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НАВЧАННЯ ДОШКІЛЬНИКІВ ДЕКОРАТИВНОГО ЛІПЛЕННЯ  

ЗА МОТИВАМИ НАРОДНОГО МИСТЕЦТВА 

        Сьогодні назріла потреба відновити народне виховання дітей з метою 

збереження нації, забезпечення духовної єдності поколінь. Провідними засобами 

впливу на дитину повинні стати засоби народної педагогіки, серед яких народна 

творчість, декоративно-вжиткове мистецтво. 

Дошкільників ознайомлюють з народним декоративно-вжитковим 

мистецтвом, з різними його видами, у тому числі і дрібною декоративною 

пластикою народних умільців. Красиві узагальнені форми, що зображують 

ляльок, звірів, птахів з умовною яскравим розписом, радують дітей і позитивно 

впливають на розвиток їх художнього смаку, розширюють дитячі уявлення і 

фантазію. Дітям подобаються декоративний посуд, народні іграшки, декоративні 

прикраси. Вони охоче розглядають прості, а іноді і складні форми кухлів, вази, 

глечики, кашпо та інших виробів.  

Українська народне мистецтво – то наша дорогоцінна культурна спадщина, 

дійовий освітньо-виховний засіб, цілісний культурний феномен, невичерпне 

джерело мудрості, невід’ємна складова духовного й мистецького розвитку 

нашого народу [1]. Використання народної творчості в процесі образотворчої 

діяльності дошкільників сприяє творчому формуванню особистості. Методи і 

прийоми роботи з українською керамікою в ЗДО мають узгоджуватися з 

імпровізаційним стилем роботи народних майстрів та особливостями дитячої 

творчості. 

Особливе місце серед видів дитячої творчості займає декоративне 

ліплення. Декоративне ліплення як предметна діяльність – це створення дітьми 
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посуду, декоративних пластин, кахлів, прикрас, скульптур за мотивами народних 

іграшок, виготовлення сувенірів-оберегів Декоративне ліплення збільшує 

можливості дітей в образотворчості тим, що збагачує зображальні техніки новим 

оригінальним способом оздоблення предметів, об'ємних форм, окреслює для 

дитини нові способи для самовираження через виготовлення соціально цінних 

продуктів дитячої творчості через виготовлення нескладних прикрас [2]. 

Питанням навчання дошкільників декоративного ліплення займалися Т.М. 

Доронова, Т.В. Черних, Т.Г. Казакова та інші. 

Декоративне ліплення  пов’язане з ознайомленням дітей з народними її 

видами. Відомі дослідники в галузі дитячого декоративного ліплення 

зазначають, що під впливом народної кераміки діяльність дитини в ліпленні 

набуває активного творчого характеру. 

 Для успішного оволодіння навичками декоративного ліплення педагог 

повинен використовувати предмети декоративно-ужиткового мистецтва, 

художні вироби народних майстрів України та інших країн, наприклад посуд 

Опішні, Косова, Ужгорода, Василькова.  

У декоративному ліпленні діти працюють з глиною, пластиліном, воском, 

тістом. За технологією декоративного ліплення дитина може оздобити предмет 

орнаментом геометричного чи рослинного характеру як рельєф, барельєф та 

контррельєф. Дошкільнята можуть наліпити орнамент або прокарбувати його на 

тлі виробу, наприклад посуду або скульптурної іграшки [3]. 

Декоративне ліплення дозволяє вчити дітей попередньо обдумувати тему, 

створювати заздалегідь ескіз у вигляді малюнка, умовно вирішувати форму 

предмета і розпис. 

Процес декоративного ліплення визначається двома головними етапами: 

виготовлення предмета і його декорування. Змістом декоративного ліплення 

можуть бути посуд, намиста, настінні та настільні пластинки. 

Навчання дошкільників декоративного ліплення починається із другої 

молодшої групи. У молодшому – середньому віці діти ліплять простий посуд з 

нескладним декоруванням, прикраси (намисто), декоративні пластини із глини і 
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кольорового тіста. 

Старші дошкільники можуть самостійно виготовляти цікаві вироби,  

прикраси, сувеніри. Для прикрашення виробів використовують спеціальні 

печатки, інструменти [3]. 

Діти вчаться ліпити посуд шляхом вдавлювання кулястої чи циліндричної 

форми, утворюючи порожнину, витягуючи, защипуючи та згладжуючи краї 

виробу, а також використовують стрічковий спосіб, коли до дна посуду 

прикріплюються стінки у вигляді стрічкоподібної форми.  

Також з дітьми старшого дошкільного віку можна ліпити декоративний 

посуд зі своєрідним декором за мотивами української кераміки. Діти виконують 

більш творчі і витончені роботи, наприклад, цукерниця-кошик, сільничка-

качечка, подарункова скринька; обереги, сувеніри. Перед такими заняттями 

вихователь розглядає разом з дітьми кілька варіантів таких предметів, організує 

ігри для розвитку творчої уяви і фантазії: «На що схоже», «Перетвори»; пропонує 

зробити ескіз-малюнок майбутнього виробу і заохочує до втілення задуму, реа-

лізації творчого задуму [1]. 

Дітей можна зацікавити виготовленням оберегів, кумедних масок-

мордочок, виліплених на основі глиняного коржика. Вихователь пояснює дітям, 

що оберіг принесе удачу і захистить від хвороб. Він може бути оригінальним 

доповненням до подарунка, якщо його супроводити щирими побажаннями. 

З старшими дошкільниками також виготовляють декоративні пластини. 

Таку назву має своєрідна керамічна картинка, яку виконують у техніці барельєфу 

або заглибленого рельєфу. Вихователь пропонує дітям спочатку зробити 

малюнок на папері, стекою перенести контур малюнка на глину і вирізати. 

Отримане зображення наліплюють на другий шар глини чи дощечки. Педагог 

моделює «ситуацію відкриття», в якій діти самі здогадуються, як можна зробити 

«картину» [2]. 

Вихідними формами для ліплення посуду за мотивами народної кераміки 

є куля (еліпс) і циліндр (конус). Декоративні пластини (кахлі, картини) 

виконують способами та прийомами рельєфу. 
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Прийомами пальцевого декору є згладжування поверхні, отвори, защепи, 

прокручування, гофрування. Декорування можна здійснити штампами або за 

допомогою загострених паличок (крапка, кома, пелюстка, хвиляста лінія, зубці, 

спіраль, меандр, листок, квітка, гілка, ялинка, метелик). Ці прийоми становлять 

техніки декорування (штампований декор, пальцевий декор, гравірувальний 

декор – карбування, ритування). 

Варіантами творчого декорування, які будуть цікаві дітям, є відбитки 

рослин, сітки, мішковини. Педагог пропонує дітям шукати, експериментувати в 

царині технологій ліпного декорування. 

Роботу з декоративного ліплення за мотивами народної української 

кераміки потрібно почати з найближчого дітям – ознайомлення з декоративним 

розписом по кераміці, який побутує у нашій місцевості. Витвори умільців 

розкажуть про своєрідність природи рідного краю, традиції місцевого населення, 

його уявлення про образність і красу. Перші яскраві враження пробуджують у 

дітей інтерес до національної культури, що сприяє вихованню почуттів, 

прилучає до світу прекрасного [1]. 

Щоб розширити знання дітей про кераміку, можна використовувати 

альбом з ілюстраціями, давати дітям запитання, викликати бажання самостійно 

висловлюватись. Розповіді про народних умільців,  супроводжують читанням 

віршів, уривків з художніх творів, які допомагають дітям краще зрозуміти 

послідовність виготовлення керамічного посуду. 

На початку заняття можна показати різноманітні вироби (глечики, вази, 

стаканчики) звернути увагу як вони прикрашені, характерні особливості 

розпису, поєднання кольорів. Пояснюють дітям, як ці вироби виготовляються 

народними умільцями і показати прийоми ліплення кухлика новим стрічковим 

способом.  

Хороший результат дає організація сюжетно-рульової гри «Ярмарок» або 

магазин кераміки. До підготовки бажано залучати всіх дітей групи, 

запропонувати виліпити посуд з пластиліну або глини, а потім прикрасити 

візерунками  та все це красиво розмістити на поличках столу. 
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Дошкільники самі розподіляють ролі, продавці складають цікаві розповіді 

про виставлені вироби, а покупці із задоволенням купували речі, які найбільше 

їм сподобались. Таким чином діти більше дізнаються про українські народні 

промисли, їх характерні особливості, вчаться виготовляти різні вироби, 

користуючись різними технічними прийомами і способами ліплення. 

Отже, декоративне ліплення дає дивовижну можливість моделювати світ і 

своє уявлення про нього в просторово-пластичних образах. Якщо цей вид 

діяльності правильно організований, то ліплення може стати улюбленим 

заняттям дітей. Кожна дитина зможе створити свій власний маленький 

пластиліновий або глиняний світ.  
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